

# 两名中国公民在沙特塔吊倒塌事故中受伤

## 沙特国王要求彻查塔吊倒塌事故

新华社利雅得9月13日电(记者王波)中国伊斯兰教协会副会长、中国朝觐工作总团团长阿地里江·阿吉克力木13日对新华社记者确认,经过再次核查,发现有两名中国朝觐穆斯林在沙特阿拉伯麦加大清真寺的塔吊倒塌事故中受伤。

他说,还有一名来自甘肃的穆斯林在事故现场外奔跑时摔倒受轻伤,在医院接受简

单处理后回到了朝觐驻地。

阿吉克力木说,今年中国有来自新疆、宁夏、云南、甘肃等地的1.45万名穆斯林到沙特朝觐,目前已全部抵达麦加,等待朝觐正式开始。

今年的麦加朝觐预计于9月21日开始,届时将有300万来自世界各地的穆斯林汇聚于麦加大清真寺和周围的5个朝觐地。

当地时间11日下午,正在麦加大清真寺内作业的一台巨大塔吊突然倒塌,砸向正在寺内进行宗教活动的穆斯林。截至目前,事故已造成107人死亡,200多人受伤。遇难者中,来自印度尼西亚和印度的穆斯林人数较多。

目前,沙特有关方面正在对事故现场进行清理并开始修复清真寺损毁部分,争取尽快恢复接待朝觐者。沙特宗教当局表示,原计划本月底开始的一年一度的全球朝觐活动将如期举行。

新华社利雅得9月12日电(记者王波)

## ◎新闻综述

●梁凡

## 新加坡大选结果“不出所料”

李显龙称“建国总理李光耀可以放心了”

当地时间本月12日,新加坡第17届国会选举投票结果揭晓,执政党人民行动党以69.86%的得票率获胜,以压倒性优势拿下国会89个议席中的83个,继续执政。

当地时间12日凌晨约3时30分,在新加坡选举局揭晓最后一个选区的成绩后,赢得选举的人民行动党在贸工部礼堂举行记者会。总理李显龙感谢选民给予的强有力支持,强调这是属于“大家的家园”,希望反对党支持者接下来也能和执政党一起为发展新加坡而努力。

李显龙在记者会上说,新加坡正处于一个转折点,因此他很高兴全民能在此时给予行动党一个明确的委托,携手攀越新的高峰。他对行动党能够在本届大选高票当选,收复失地表示欣慰,称“建国总理李光耀可以放心了”。

李显龙说,人民给予行动党强有力的支持,显示选民认同行动党政府这些年来来的政策以及对国家未来的规划,也了解政府推行一些政策的苦衷。这将激励行动党再接再厉,尽最大努力履行承诺。“接下来的工作还有很多,我们要继续与大家一起合作,一起打造更美好的新加坡。”

李显龙在回答媒体提问时指出,这次大选的要务之一是让第四代领导层做好接手准备。他表示希望能在两个星期内完成组阁。

这次是李显龙第三次领军行动党参加大选,该党打出的竞选口号是“你我同心,为国为民”。李显龙在宣布竞选纲领时强调,这次大选关乎国家未来,也影响政府和

新一代领导班子的组建,因此他呼吁民众慎重对待选票。

而反对党工人党则高喊口号“掌握民权,把握未来”,呼吁选民用手中一票巩固与延续上届大选中有更多反对党人士进入国会的趋势。

据了解,本次新加坡大选,所有议席都有9个在野党和两位无党派候选人参与竞争。这在该国是1965年独立以来的首次,本次大选因此也被认为是新加坡有史以来最激烈的一次选举。

此外,虽然人民行动党拿下国会多数议席,但该党在绝大多数选区都以绝对优势领先,甚至收复了此前被反对党攻克的一个单选区,如此高的得票率令包括执政党反对党在内的所有感到意外。在上届大选中,人民行动党仅获得了60%选票,得票率从历来最低,而且还失去阿裕尼集选区5个席位。这是1988年集选区制度推行以来首次落入反对党囊中的集选区。

新加坡沿袭英国议会民主制,246万合格选民通过投票选出各自选区的国会议员,并在此基础上产生新一届政府。本次大选共有13个单选区和16个集选区。单选区的候选人竞逐一个席位,集选区有3至6个议席,政党以名单参选,胜出的名单可以夺得该区所有议席。

执政党人民行动党在新加坡1965年独立后的50年内赢得了每一届选举。然而,近十年来,由于社会矛盾加剧,行动党政府在处理民生问题时露出疲态,民众渐渐失去耐心,并指责政府“傲慢”不听取民意。

当地时间11日下午,正在麦加大清真寺内作业的一台巨大塔吊突然倒塌,砸向正在寺内进行宗教活动的穆斯林。截至目前,事故已造成107人死亡,200多人受伤。遇难者中,来自印度尼西亚和印度的穆斯林人数较多。

目前,沙特有关方面正在对事故现场进行清理并开始修复清真寺损毁部分,争取尽快恢复接待朝觐者。沙特宗教当局表示,原计划本月底开始的一年一度的全球朝觐活动将如期举行。

新华社利雅得9月12日电(记者王波)



## ◎国际随笔

●毕振山

## 科尔宾的工党去向何方?

当地时间12日,英国最大在野工党党魁选举结果揭晓,66岁的左派候选人杰里米·科尔宾以压倒性优势当选。作为此次选举中的“黑马”,科尔宾以其激进左派立场

得到普通党员的支持,但前党魁布莱尔和布朗等人却认为科尔宾当选是工党的自杀。面对党内外的各种挑战,科尔宾领导下的工党将何去何从值得关注。

今年5月,工党在英国大选中惨败,时任党魁米利班德被迫下台,新党魁选举随即启动。在工党内长期担任“后座议员”(下议院普通议员)的科尔宾,此前从未担任过党内重要职务,因此在竞选初期被普遍认为是其他候选人的“陪练”,但是在最终投票中,

科尔宾获得251417张选票,得票率高达59.5%,以绝对优势击败其他三位候选人当选党魁,成为名副其实的“黑马”。

科尔宾是工党内部的“老左派”,他反战、反君主立宪,选前他曾向媒体表示,如果当选工党党魁,他将代表工党为伊拉克战争作出公开道歉。他反对紧缩政策,主张重新国有化,对富人增税,这些激进主张被人概括为“科尔宾经济学”。所以英国媒体分析称,科尔宾当选将意味着工党逐渐背离前工党领导人布莱尔、布朗主政时期推行的中左翼“新工党”路线,把工党拉回到上世纪80年代的纯左翼意识形态时期。

当选党魁后,科尔宾在胜选演讲中表

示,“选举结果证明政治可以被改变,而且我们已经改变了它。”他承诺工党将采取更多行动解决社会不公平问题,给每个公民更多关爱。他还参加了伦敦声援难民的集会,呼吁英国政府向难民敞开怀抱。科尔宾说,他会尽快着手成立影子内阁,带领工党重整旗鼓,以向保守党发起反击。

不过,科尔宾要重塑工党,甚至在2020年挑战卡梅伦领导的保守党,还要克服党内外的多重困难。尤其是在工党内部,布莱尔和布朗等工党前领导人并不认可他。布莱尔称科尔宾的执政理念是“爱丽丝梦游仙境”式的空想,如果他当党魁等于是自杀,布朗也称科尔宾出任党魁意味着工党不可能

恒大击败上港,积分榜首再次易主,本赛季中超冠军之争更趋白热化——

## 越过“天王山” 前路非平川

战中以3比0完胜,反超对手两分登上积分榜头把交椅;此前排名第4的北京国安则在客场0比1不敌辽宁宏运,与榜首球队恒大的积分差距已拉大到10分,与冠军梦想渐行渐远;名列第3的山东鲁能将在14日对阵杭州绿城。

凭借整体投入超过5亿元的“门槛”,恒大、上港、鲁能和国安成为本赛季中超联赛的争冠集团,甚至被媒体和球迷称作“BIG4”。

根据中国足协的官方统计,本赛季前25轮比赛中,除开局火爆的上海申花一度在前3轮比赛中排名首位,其余22轮比赛的积分榜首均被“BIG4”球队所占据;上港11次排在榜首位置,恒大6次当上“领头羊”,国安5次领跑,鲁能虽然未能登上过积分榜首,但一

直稳居前4阵营。截止到本轮比赛,粤沪京鲁4强与其他中超球队依然保持强势,例如排名第4的国安(44分,国安还少赛一轮)与第5位的申花(36分)就相差多达8分。

中超联赛的竞争从未像本赛季这么紧张激烈。自2011年升入中超以来,恒大一直垄断着中超冠军,成就“四连冠”佳绩。虽然国安和鲁能在这4个赛季不断向恒大发起冲击,但恒大总是将争冠主动权牢牢把握在自己手中——2011赛季领先国安15分夺冠;2012赛季领先江苏舜天4分登顶;2013赛季领先鲁能18分抡元;2014赛季领先国安3分折桂。

到了本赛季,受到换帅和大面积伤病困扰,恒大感受到前所未有的竞争压力。尤其

是本赛季总体投入超过6亿元的上海上港,更是对恒大展开“贴身紧逼”,并长时间领跑中超。

从目前的竞争形势分析,恒大能够在与上港的竞争中暂时领先,除了教练战术和阵容的渐趋稳定,与近期稳定的客场表现密不可分。在斯科拉里赛季中途接手恒大时,恒大下半赛季的15轮比赛中有多达11个客场,其中还有一次“五连客”。但逐渐走出伤病阴影的恒大顶住了压力,在近期的客场比赛中取得6连胜佳绩,全取18分重登积分榜首。

积分领先并成为本赛季中超客场战绩最好的球队,但恒大在最后5轮比赛中决不可掉以轻心。依据赛程,恒大将在剩余的5轮比

赛中连续客战广州富力、贵州人和以及天津泰达,倒数第2轮回到天河迎战鲁能,收官战则是在工体挑战国安。击败上港,广州恒大的余下征程远非一马平川。

相比之下,上海上港最后5轮的对手相对实力较弱,他们后续将对阵贵州人和(主)、山东鲁能(客)、石家庄永昌(主)、长春亚泰(客)和辽宁宏运(主)。手握主场优势的上港依然是本赛季中超冠军的有力争夺者。与此同时,别忘了一直在他们身后虎视眈眈,并未拉开积分差距的山东鲁能。

即将在接下来再度面临中超和亚冠双线作战的斯科拉里,对于球队的表现保持着冷静:“我们现在要做的是保持这两分优势,把最后5场每一场都当成决赛打,得不得冠军,完全靠自己的表现决定。”上港主帅埃里克森更是心有不甘,他直言球队绝不会放弃:“联赛没有结束。最后5场比赛还有15分,一切都还不确定,我们还有机会。”

对于本赛季中超的争冠形势,一直关注中超的国足主帅佩兰在接受采访时认为,“中超还有5轮,恒大的成绩将取决于他们优秀球员的伤病恢复情况以及能否保持稳定的状况,我认为本赛季的冠军竞争将持续到最后一刻。”

在2020年大选中胜出。英国媒体还报道称,由于不信任科尔宾,工党议会党团正在想方设法避免科尔宾在工党内大权独揽,比如改由党魁直接任命影子内阁大臣的做法。

对于目前保守党政府的内外政策,科尔宾也有很多颠覆性的想法。除了要求英国政府接受难民外,他还不满英国跟随美国,不支持英国扩大对极端组织“伊斯兰国”的打击,反对北约东扩和与俄罗斯对峙,反对更新“三叉戟”核武器计划,要求削减国防支出,等等。为此保守党议员、英国国防部长迈克尔·法伦将科尔宾视为英国社会经济安全的“威胁”。

工党前党魁米利班德在科尔宾当选后表示,他将支持科尔宾,但科尔宾的首要任务是团结党内成员。上世纪80年代,工党就是因为内部中间派不满左翼领导而发生分裂。如果科尔宾能够搞定党内,那么在议会层面,第二大反对党苏格兰民族党已经表态希望在抵制财政紧缩等问题上与工党联手,工党联合其他在野党向保守党发起挑战也不可能。究竟是“昙花一现”还是能“开创新时代”,“草根领袖”科尔宾值得关注。

## 整 合

### “谁是球王”全国总决赛落幕

本报讯(记者郎成)近日,“谁是球王”青少年校园足球竞赛活动全国总决赛小学、大学组在北京国家体育馆激烈开赛。最终,新疆第五精英队以4:0轻取重庆辅仁浦辉队成为小学组冠军,武汉大学队3:2反超琼州学院队获得大学组冠军。

本季“谁是球王”于2015年6月1日正式启动,历时一个多月,覆盖全国31个省市自治区及新疆生产建设兵团,近4000所学校共计超过10万名学生直接参与到了“谁是球王”的比赛中,央视也全程跟踪报道了这一规模盛大的校园足球赛事。

本季“谁是球王”联手中国社会福利基金会发起了“希望之颠”校园足球公益项目,旨在通过“颠球传递”促进更多人亲身参与足球运动,体验足球乐趣,同时引导全社会关注校园足球。

### 北京国际马球公开赛延庆挥杆

本报讯日前,2015北京国际马球公开赛暨“中国—阿根廷马业博览会”新闻发布会在阿根廷大使馆召开。该赛事将于9月14日至19日在延庆挥杆开赛。来自阿根廷、新西兰、新加坡和中国的四队选手,将通过12级比赛,争夺北京国际马球公开赛“冠军杯”。

“中国—阿根廷马业博览会”是践行中阿两国农业部签署的《关于加强马业合作与交流的谅解备忘录》,同时也是“中国马球之都”——延庆被誉为“世界马球之都”的阿根廷德里格斯正式缔结为友好城市而实质性落地的马球项目合作。

北京国际马球公开赛是由北京市体育局于2009年设立的马球比赛项目,是国内第一个由政府主办的国际马球赛事。延庆县已经连续六年成功举办国际马球公开赛。(袁浩)

### 北京市民羽毛球挑战赛举办

本报讯2015年“SOTX索牌”杯北京市羽毛球挑战赛12-13日在北京体育馆体育馆举行,共有51支队伍、近1000名羽毛球爱好者组队参赛。

据了解,该项比赛已经连续举办了十届,今年从比赛场次到参赛人数,都创了纪录。作为北京市的传统体育赛事及全民健身系列活动重要内容之一,赛事的举办推动了政府履行公共体育服务职能,展现了广大市民良好的精神风貌。

本次赛事由北京市社会体育管理中心主办,北京市羽毛球运动协会、北京睿智翔云广告有限公司等单位承办,深圳索德士体育用品有限公司、华润怡宝饮料有限公司北京分公司、北京丽华快餐、北京领动天下网络公司协办。(袁浩)



9月13日,来自云南、广东、内蒙古、贵州、山东、河北等省和自治区的31支代表队共1200余人齐聚河北迁安市,参加首届长城山野绿道马拉松穿越赛。本次大赛由迁安市总工会、旅游局主办。

本报记者 李显霖 通讯员 贾玉亮 摄影报道

## 中国艺体队直通里约奥运

据新华社北京9月13日电(记者卢羽)据国家体育总局体操运动管理中心13日消息,在刚刚落幕的2015年世界艺术体操锦标赛上,中国姑娘以集体全能第八的身份,直接获得明年里约奥运会集体项目的入场券。

艺术体操是打分项目,主观性较强。据体操中心艺术体操部部长谢颖介绍,整场比赛

要结束自己的职业生涯。”佩内塔说,“如果让我选择最想要的退役方式,我认为就是这样。”

意大利人自由奔放的性格在佩内塔身上得到了最好的诠释。场内场外新闻不断的她,也算得上是意大利网坛的领军人物之一。早在2009年,她就成为首位跻身世界排名前100位的意大利选手。近年来,意大利女选手频频在双打赛场上有所建树,佩内塔也不例外,她在2010年和2011年,先后收获了WTA年终总决赛女双冠军和澳网女双冠军。不过,佩内塔的单打成绩却是“老来俏”——自从2011年起就没有单打冠军入账的她,却在去年的印第安维尔斯赛上,连胜斯托瑟和A·拉德万斯卡等好手,在32岁时获得了自己职业生涯首个WTA皇冠赛的冠军。

事实上,尽管意大利网球历史悠久,但在亚平宁半岛,网球的关注度永远比不过足球,这也使得这个国家的网球人才难以不断涌现——最新一期的WTA单打排名榜上,前100名中有6位意大利球员,而在5年前,这一数字同样是6。其中,佩内塔、埃拉尼、文奇、斯齐亚沃尼4人只不过是改变了排位而已。

没人想到,33岁的佩内塔在夺冠后语出惊人。刚刚迎来人生巅峰的她却做出了退役的决定。“大概一个月前,在我参加美网前,我就做了一个重要的决定,我主抓方面,”谢颖说。

然而,令人感到惊奇的是,看似并不突出的意大利网球,却总能在人们快要将其忽略的时候,重新成为焦点。早在1976年,意大利网球史上最伟大的球星纳塔就曾先后击败名将比约·博格等人,一举夺得法网冠军。而近年来,意大利女将又成为一股不可忽视的力量。2010年的法网比赛中,赢得了公开赛时代意大利女选手的首个大满贯冠军;文奇与埃拉尼的双打组合曾达到世界排名第一,拿到过2012年的法网和美网以及2013年澳网的女双冠军,完成了一年时间内三夺女双大满贯冠军的壮举,埃拉尼本人还在2012年的法网女单比赛中收获亚军;此外,在过去10年中,意大利队更是在联合会杯比赛中夺得4冠1亚……

本届美网,33岁的文奇是首次打进大满贯女单四强的球员中年龄最大的一位,而33岁的佩内塔则是首次打进大满贯女单决赛的球员中年纪最大的一位。两人之间的决赛也是公开年代以来,最年轻的一场大满贯女单决赛。

“有些人20岁就成熟了,而有些人则必须等到30岁;对我们来说,一切都还不错。”斯齐亚沃尼如是说。